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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 29.10.2014 

OR MAR/008/2014  
 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 22.10.2014 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:35 Uhr 

Ende: 

 

20:41 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.09.2014 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

entsprechend § 13 (Straßenbauarbeiten) 

2085/14 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Grüncontainerstandplatz  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag der Ortsteilbürgermeisterin wird die Tagesordnung um folgende Punkte erwei-

tert: 

5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung entsprechend § 13 (Straßen-

bauarbeiten) 

6.1.  Grüncontainerstandplatz 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

17.09.2014 

 

   

Die Niederschrift wird bestätigt. 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Durch die anwesenden Einwohner werden keine Fragen gestellt. Sie bekräftigen, dass sie 

die Lösung mit der Schranke zum Grüncontainerstandplatz gut finden. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

entsprechend § 13 (Straßenbauarbeiten) 

2085/14 

   

Beschluss: 

Entsprechend § 13, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden Mittel in Höhe von 

2.059,52 zum Kauf von Steinen für die Fortführung der Gehbahnsanierung in der Schwarz-

burger Straße im Ortsteil Marbach bereitgestellt. 

Die Verwendung und Abrechnung der Mittel erfolgt in Zusammenarbeit mit dem zuständi-

gen Fachamt. 

beschlossen Ja 10  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 6.1. Grüncontainerstandplatz  

   

Durch Herrn Seidel erfolgt ein Sachstandsbericht zur bisherigen Situation / Nutzung zum 

Grüncontainerstandplatz während der jetzigen Stellzeit. Ein Problem ist immer noch die 
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unzureichende Anzahl der Container. Da der Platz nicht befestigt ist, wird vorgeschlagen 

den Platz bzw. die Zuwegung zum Container mit Schotter zu befestigen. Zur Dezembersit-

zung des Ortsteilrates soll das Umwelt- und Naturschutzamt eingeladen werden. 

Weiterhin wird die Rechtssicherheit der Schranke am "Festplatz" angesprochen.  

Der Ortsteilrat Marbach beantragt, dass für die Schranke am Festplatz eine ausreichende 

Rechtssicherheit durch das Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung geschaffen wird. 

Alternativ wird vorgeschlagen, die Schranke durch Poller zu ersetzen. Des Weiteren bean-

tragt der Ortsteilrat, die verkehrssichere Herstellung der Zufahrt zum "Festplatz".  

 

 7. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch der Ortsteilbürgermeisterin und den Mitglie-

dern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

• Nutzung des Sport- und Freizeitzentrums durch den Kindergarten Marbach 

Hier gibt es wiederholt Probleme mit der Raumnutzung und der Sauberkeit. Der Kindergar-

ten sollte sich zur Klärung an den Erfurter Sportbetrieb wenden. 

• Nutzung Bürgerzimmer, Merseburger Straße 1 

In einem Aushang sollen alle Nutzer des Bürgerzimmers darauf hingewiesen, dass ein Teil 

der Tische und Stühle immer wieder so aufgestellt werden, dass jederzeit eine Beratung 

stattfinden kann. 

• vorhandene Bierzeltgarnituren 

Die vorhandenen Bierzeltgarnituren sind noch bei dem ehemaligen Ortsteilbürgermeister 

eingelagert. Eine Unterbringung in der Ortsteilverwaltung ist nicht möglich. Herr Seidel 

erklärt sich bereit, die Bierzeltgarnituren bei sich einzulagern. 

 

Auf Grund der wiederholten Einbruchsversuche in Marbach, soll zu einer der nächsten Sit-

zung des Ortsteilrates, der Kontaktbereichsbeamte eingeladen werden. 

 

Die Ortsteilbürgermeisterin informiert, dass Gespräche mit dem Seniorenschutzbund und 

zur Verkaufsstelle stattfinden werden. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Böhlke gez. Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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